

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Садижова Насруллы Магомедовича «К оценке результатов хирургического лечения грыж передней брюшной стенки с синдромом дисплазии соединительной ткани», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность исследования.

Грыжи передней брюшной стенки являются наиболее частой ее патологией, они встречаются у 1-4% населения. Чаще всего наблюдаются паховые грыжи, они составляют более 50,5% всех выявленных. Кроме того, преимущественно данная патология встречается у мальчиков. После операций грыжесечения могут наблюдаться рецидивы. Существует несколько причин их возникновения: неполная коррекция имеющихся у данного больного нарушений топографии, недоношенные дети, пациенты с врожденной патологией соединительной ткани и др. Среди наследственных заболеваний соединительной ткани выделяются синдромные и несиндромные формы. К синдромной патологии соединительной ткани относятся: синдромы Марфана, Эллерса - Данлоса, Стиклера, несовершенный остеогенез и др. Кроме синдромных, есть формы, имеющие стертые, нетипичные проявления. Данные проявления, с одной стороны, свидетельствуют об имеющейся патологии соединительной ткани, а с другой стороны, не укладываются ни в одну из имеющихся форм. Эти аномалии объединяют в группу недифференцированной дисплазии соединительной ткани. До сих пор многие аспекты этой проблемы, в том числе у детей с грыжами передней брюшной стенки, остаются неизученными. Большинство исследований, посвященных ДСТ, основываются только на фенотипической диагностике. Данные о морфологическом исследовании ДСТ крайне скучны и отрывисты и, как правило, представляют посмертную секционную диагностику. Данная работа посвящена этой актуальной теме.

Научная новизна.

Авторами установлена частота дисплазии соединительной ткани при грыжах наружной локализации. Выявлено, что выраженность дисплазии возрастает при рецидивных, послеоперационных и ущемленных грыжах, преимущественно у женщин старше 60 лет. Авторами установлено, что повышение концентрации в плазме крови свободного гидроксипролина сопровождается повышением симпатического звена вегетативной нервной системы, отражает фенотипические признаки выраженности соединительнотканной дисплазии и степень организованности коллагеновых волокон с учетом их удельной площади, яркости по красному спектру, толщины и ориентации. Экспериментально доказано, что нормализация

синтеза коллагена более выражена при сочетанном применении полипропиленового эндопротеза с коллагеновым покрытием на фоне инъекций прозерина. Доказано, что операцией выбора при соединительнотканной дисплазии является лапароскопическая техника «іром».

Практическая значимость.

Авторами выявлена частота и выраженность фенотипических признаков дисплазии соединительной ткани в зависимости от возраста и пола при грыжах наружной локализации. Установлены морфологические критерии выраженности дисплазии соединительной ткани при грыжах передней брюшной стенки. Доказано влияние выраженности дисплазии соединительной ткани на частоту рецидива грыж. Установлено, что операцией выбора при дисплазии соединительной ткани является лапароскопическое эндопротезирование. Это позволяет значительно уменьшить частоту рецидивов.

Работа выполнена на большом клиническом материале (497 больных, которым выполнены оперативные вмешательства по поводу грыж на передней брюшной стенке). Используемый автором способ аллопластики с использованием полипропиленовых эндопротезов с коллагеновым покрытием позволил снизить число послеоперационных осложнений и рецидивов. Разработанный метод лечения внедрен в практику хирургического отделения ГАУЗ ЯО «Клиническая больница №9». Кроме того, некоторые положения работы используются в учебном процессе при проведении практических занятий и чтении лекций студентам 5 и 6 курсов лечебного факультета, интернам и клиническим ординаторам ФГБОУ ВО «Ярославский государственный медицинский университет».

Основные положения диссертации отражены в 12 публикациях, из них – 4 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Критических замечаний нет.

Заключение.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Садижова Насруллы Магомедовича «К оценке результатов хирургического лечения грыж передней брюшной стенки с синдромом дисплазии соединительной ткани», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9,10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Садижов Насрулла Магомедович заслуживает

3

присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 – хирургия.

Отзыв обсужден на заседании кафедры общей хирургии им. проф. М.И. Гульмана Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого.

Протокол №8 от «22» марта 2017 года.

Академик РАЕН, Заслуженный врач РФ,
Заслуженный деятель науки РФ,
заведующий кафедрой общей хирургии
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный
медицинский университет
им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава РФ,
доктор мед. наук, профессор

Юрий Семенович Винник

Адрес учреждения: 660022, Россия, Красноярск, ул. Партизана
Железняка, 1.

Телефон учреждения: +7(391)2201395

Эл. почта: yuvinnik@yandex.ru

Дата: 12 апреля 2017 года

